

人社部:140项职业资格被纳入国家职业资格目录 目录之外 一律不得许可和认定职业资格

新华社电 记者15日从人力资源和社会保障部获悉,人力资源和社会保障部近日印发《关于公布国家职业资格目录的通知》,140项职业资格被纳入国家职业资格目录。

据人社部有关负责人介绍,这140项职业资格包括专业技术人员职业资格和技能人员职业资格。其中,专业技术人员职业资格59项,含准入类36项,水平评价类23项;技能人员职业资格81项,含准入类5项,水平评价类76项。这些职业资格基本涵盖了经济、教育、卫生、司法、环保、建设、交通等国家重要的行业领域。

这位负责人表示,国家职业资格目录明确了国家职业资格范围、实施机构和设定依据,目录之外一律不得许可和认定职业资格,目录之内除准入类职业资格外一律不得与就业创业挂钩。目录接受社会

监督,保持相对稳定,实行动态调整。今后职业资格设置、取消及纳入、退出目录,须由人社部会同国务院有关部门组织专家进行评估论证,新设职业资格应当遵守国务院《关于严格控制新设行政许可的通知》规定并广泛听取社会意见后,按程序报经国务院批准。各地区、各部门未经批准不得在目录之外自行设置国家职业资格。行业协会、学会等社会组织和企事业单位可依市场需要自行开展能力水平评价活动,但不得变相开展资格资质许可和认定,证书不得使用“中华人民共和国”“中国”“中华”“国家”“全国”“职业资格”或“人员资格”等字样和国徽标志。对违法违规设置实施的职业资格事项,发现一起、严肃查处一起。对资格资质持有人因不具备应有职业水平导致重大过失的,负责许可认定的单位也要承担相应责任。



英国地铁爆炸 导致多人受伤 警方定性为恐袭

9月15日,在英国首都伦敦,法医在发生袭击的地铁站工作。 新华社发

英国伦敦西部一地铁站15日早高峰期间发生爆炸,造成多人受伤。警方根据初步调查结果宣布这是一起恐怖袭击。

整个车厢陷入火海

目击者说,爆炸发生在当地时间15日早晨8时20分(北京时间15时20分)左右,地点是位于伦敦西部的帕森斯·格林地铁站。爆炸车厢燃烧起火,整个车厢陷入火海,多人被烧伤。在逃散过程中,还发生了踩踏事件,导致另有多人受伤。

伦敦警方接警后赶往现场,封锁了事发地铁站及附近区域多条道路,并疏散了居住在该地区的居民。伦敦警方反恐部门官员尼尔·巴苏当天晚些时候宣布,警方认定这是一起恐怖袭击。

社交媒体流传的照片显示,爆炸可能由一个装在冰箱冷藏袋中的白色容器引起。从照片来看,这个容器冒着火焰,还连有电线。

警方消息人士透露,警方目前仅就这一个简易爆炸装置展开调查,没有发现其他类似装置。此外,警方还初步排除了伦敦地铁发生连环爆炸的可能性。

“火球从我头上飞过”

伦敦急救部门说,伤者增至22人。不过,这些人伤势都不危急。现场照片显示,有人头上缠着绷带,在警方护送下离开。还有人被抬上担架,送上救护车。

一名叫彼得的乘客在爆炸中受伤。他接受记者采访时说,大部分伤者都是烧伤,现场并没有血迹斑斑的情况。他说:“我听到巨大的爆炸声,而后一个火球飞过我头顶,我的头发全都烧着了,额头也烧伤了。”

今年以来,英国一度将恐怖威胁级别上调至最高的“危急”级,目前仍处于第二高的“严重”级,意味着袭击极有可能发生。英国反恐部门今年年初曾表示,该国正面临40年来最严重的恐袭威胁。

英国警方今年年初曾透露,自2013年6月以来,警方已成功挫败13起针对英国的恐怖袭击图谋。

伦敦地铁曾在12年前发生过恐怖袭击事件。2005年7月7日,4名恐怖分子分别在伦敦3列地铁和一辆双层巴士上引爆自制炸弹,造成52人死亡,700多人受伤。 据新华社

朝鲜再射导弹 飞越日本上空

据报道,朝鲜15日早晨试射一枚中程弹道导弹,导弹飞过日本上空后坠入日本以东太平洋海域。日本官房长官菅义伟对朝鲜再次发射导弹表示谴责和抗议。

此次发射是朝鲜半个月来第二次进行飞越日本上空的发射活动,半岛局势进一步紧张。目前,各方应保持冷静,避免局势陷入轮番升级的恶性循环。

●新闻事实 导弹飞越日本

美军太平洋司令部宣称于格林威治时间14日21时57分(北京时间15日5时57分)探测到朝鲜进行导弹试射。据称,导弹飞过日本北上空,最终坠入日本以东的太平洋海域。美军认为,朝鲜试射的导弹不对北美和关岛构成威胁。

日本和韩国方面也发布了朝鲜发射导弹的消息。日本广播协会电视台报道,朝鲜发射的导弹坠入北海道襟裳岬以东2000公里的太平洋海域,日本政府通过“全国瞬时警报系统”向日本东北部12县发出了警报。韩国宣布,韩军向半岛东部海域发射两枚“玄武-2”弹道导弹。朝鲜目前尚未就此表态。

在纽约,联合国安理会本月轮值主席国埃塞俄比亚于当地时间14日晚间通知媒体,应美日请求,安理会将于15日下午召开紧急会议,讨论朝鲜最新导弹试射。

●深度分析 朝鲜意在示威

分析人士认为,联合国安理会几天前刚刚通过第2375号决议,决定对朝鲜实施新制裁。因此,朝鲜此次发射意在展现其强硬态度,表明不会停止核导开发。

日本安倍政府为制造修宪借口向来大肆炒作朝鲜威胁,朝鲜此次发射意在示威,导弹飞越日本则更能制造更强的示威效果。

据报道,朝鲜此次发射的导弹飞行距离达3700公里左右。由于美国被朝鲜视为主要敌人,朝鲜发射导弹,也是为了让美国不敢轻易动武,确保自身安全。

据新华社

镇海城管集中整治乱占道行为

连日来,镇海城管在庄市区域对“乱占道”行为进行集中整治,重点治理了占道经营、乱摆乱放、违规设置户外广告等行为,取得了明显成效。

在此次集中整治中,执法人员坚持对流动摊贩进行劝说教育,指出流动设摊的违法性和危害性,告知相关法律责任,明确了整改期限和要求。在发放整改通知后,执法人员又多次与摊主电话沟通、上门做思想工作,并对拒不配合的当事人进行立案处罚。经过不懈努

力,擅自占道经营所产生的噪声、油烟、环境污染等问题明显得到改善。

截至目前,该项整治共劝导各类“乱占道”行为411起,发出各类宣传资料156份,送达责改、限改通知书52份,劝离流动无照经营564起,处理跨门占道经营325起、乱堆放244处,取缔流动摊点15个,暂扣广告灯箱78个、流动摊车等大小型车辆83辆,采集人行道违停行为1145起。

记者 边城雨 通讯员 殷龙光